



# 70载光辉岁月 新实践出彩中原

2019全国两会·郑在学

## 出彩中原 郑在学

豫实干 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

### “针对不同需求学生开出精准资助‘处方’”

## 提升教育科技文化扶贫水平

打赢脱贫攻坚战进入关键时期，如何在2020年打赢这场战役、巩固成果，推动欠发达地区奔小康？全国人大代表、河南大学党委书记卢克平建议，要加大科技扶贫力度，重视教育扶贫，拓宽高校参与扶贫渠道，推进乡村振兴战略做出更大的贡献。

卢克平说，近年来，河大师生通过科技、教育、文化、医疗健康等方式助力脱贫攻坚，发现不少地区产业扶贫项目科技含量低，抗风险能力差，为贫困人群提供可持续生计面临不少困难，自我发展意识与能力有待提高。科技是实现高质量发展，推动产

业提档升级的关键要素，建议推动涉农科技研发，特别是避灾农业、高附加值农业技术的研发与推广。

以文化教育扶贫为重点做好扶贫扶志扶智，建议加大对中西部、贫困地区教育投入力度，重点解决中西部中小学师资不足、条件落后、教学质量偏低等问题；加大对中西部高校支持力度，合理增加贫困地区专项招生计划指标；加大对中西部、贫困地区非义务教育投入尤其是高等教育投入，提高义务教育保障水平，完善幼儿园、高中及大学等非义务教育阶段学生资助服务体系。同时建立健全



更精准的家庭经济困难学生识别体系，为不同需求的学生开出不同的资助服务“处方”。

### 立足新起点 展现新作为 谱写新篇章

习近平总书记参加河南代表团审议时重要讲话引起强烈反响，连日来，出席全国两会的驻豫全国人大代表围绕总书记重要讲话畅谈认识和体会。大家纷纷表示，总书记的重要讲话为河南进一步发展指明了前进方向，提供了根本遵循，注入了强大动力，要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，立足新起点、展现新作为，用实际行动积极投身于蓬勃发展的热潮中，增强干事创业的主动性和自觉性，谱写新时代中原更加出彩新篇章。

### “一定把总书记的讲话精神完整地传达给身边的人”

## 用产业振兴推动乡村振兴



“产业振兴必须从农业、农村、农民开始，农村就要靠农业，农业就要靠农民，农民就要靠技术。”谈起如何贯彻落实总书记的重要讲话精神，全国人大代表、孟津县京孟种植专业合作社理事长吕妙霞很有感触。

吕妙霞表示，现在国家已经出台了相关政策，支持农民工返乡创业，加强对新型职业农民的培养，这是农业产业化的基础。吕妙霞所在的京孟种

植专业合作社已经发展了10年，从最初的150亩发展到现在的1200亩，加上辐射带动3个基地，面积达到3万多亩，提供了5000多个就业岗位，解决了176个贫困户的脱贫问题，发展势头良好。

“我回去以后一定把总书记的讲话精神完整地传达给我的员工和身边的人，让大家鼓足劲加油干，不辜负总书记的期望，争做出彩河南人。”吕妙霞说。

### “努力培养‘精兵强将’，让他们成为农村发展有力‘舵手’”

## 建设高素质农村党建骨干队伍

“总书记在参加河南代表团审议时指出，要强化农村基层党组织领导作用。”全国人大代表、河南省沈丘县冯营乡李寨村党支部书记李士强说，作为一名农村基层干部，真切体会到党的农村基层组织是党在农村全部工作和战斗力的基础。

李士强认为，新时代下，农村基层党建工作依然面临着党组织凝聚力战斗力偏弱、支部班子领导能力和水平欠缺、基层基础保障不力等问题。“做好新形势下农村基层党建工作势在必行。”李士强建议，建设一支高素质的农

村基层党建骨干队伍，注重从优秀大学生村官、农村致富带头人、复员退伍军人和退休干部职工、文化工作者中培养选拔村党组织书记，努力培养一支政治意识强、素质水平高、业务能力强的“精兵强将”，成为农村经济社会发展的有力“舵手”。夯实农村基层党组织基础，逐步整治软弱涣散的村级党组织，增强党员干部服务群众的自觉性，做到固本强基、凝聚人心，不断巩固党的执政基础，要盯住基层组织不健全、制度不完善、执行力不强等问题，不断提高薄弱村、后进村的党的思想教育制度化、规范化建设水平。



郑州全媒体记者 覃岩峰 李娜 张竞映 董艳竹 翟宝宽